K. ZOETZOZMAOHMATIKEX ME®O MoPHpdanésHIE0060L Puoikiig

Kwvotavtivog Leétoog, Kabnyntic Puoikic
MNevikd Tunuo, Movemiothuio Motpav

Ewdikéc ovuvaptioeic kol TOAVOVILAL
MeprLexdpeva

> [MpoPAjuator KUAWVIPLKHC CUUUETPloC

» Yuvaptfoeig Bessel, Neumann ko Hankel.

» Tpomotmoinuévec ouvapthosic Bessel 1ov kaw 20v eidouc.
> [MpoPAjuota opouplkfc cuppeTpiog

> [oAuwvupa Legendre 1lou kow 20v gidovg.

> Y POUPLKEG OLPLOVLKEG.

> Y poupikéc ouvopthosic Bessel.
> [evik? Bewpia opBoydviwy TOAVWVIL®Y

> [MoAvmvupa Jacobi.
> [MoAvovupa Gegenbauer, Hermite, Laguerre, Chebyshev.
> Y yéon pe umepyewpeTpikt) e&lowon.
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MPOBAHMATA KTAINAPIKHE X TMMETPIAX

Ocwpolue tnVv e&iowomn Laplace
V¥ =0.

> AVoelg e Xwplopd peTaPAntodv os kuAvdpLkéc
OUVTETUYILEVES

¥(p.¢.2) = R(0)®(9)Z(2) -

> Me avTikatdoTtoon 08N yoluaoTe OTIC £ELODOELS

» [Twwak? e&dptnon

d?® ;
——+1?P=0 = D~
d¢
» EZdptnon kotd pfkog tou &d&ova ouppeTpiog
d?z
4 —  Z~etk
dz2

> To aKTIVIKO UEPOG TLEPLYPALPETAL QLT TNV

2 2
dk ld—/:qt(k?—v—)/?:o.

AHn2 +;rl "2

(1)

vedzZ.

keC.
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Yuvapthoeig Bessel xou Neumann

Oewpolue TpoTA TNV TepitTwon pe k € RR.

» Ou Noeig tig Z(z) etvon exBetikéc ovvaptioeic.

» Oftovtac x = kp, y(x) = R(p) = R(x/k) n aktwvik
e&lowon (3) ypdyetal we

d? 1d 2
y+y+<1_v>y:0, (4)

dx?2 = xdx x2
mov elva 1 e€lowon Bessel.
» To onpeio x = 0 eivo oOvnbec avdparo onueio omdte
€XOVME ATELPOTELPE TNG LOoPPNG
y(x) =x* Y amx™, (5)
m=0

> Me anAf avtikatdotaon A = +v. Oétovtac A = v

[e0]
a1 (2v + 1)x™ 1 4 Y lamm(2v 4+ m) + am_2]x™ =0,
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> AT authv TpokOTTel (v v # —1/2, mepittwon Tov Ba
oXoM&ow Tapakdtw), N avadpopks oxéon [Acknon]

amm2v+m)+am 2=0, kaBde ko a1 = 0,

1) OTLOLQOL LOLG ETILTPETEL VOL TIPOCTBLOPICOVKE TOVG CUVTEANEDTEG
axm OUVOPTNOEL TOV ag, VO arme1 = 0.

» Emulbovtdc tnv ko avtikaBiotdvtoag otnv (5) Bpiokovue

n=h00=(3) ¥ oritern 3 ©

7 I 7 4
émov J,(x) eivan o1 Aeybdpevee ovvaptfioeig Bessel.
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Mo tnv edpeon ¢ 21¢ aveldptnTne Aong tnc e&lowonc Bessel
Stakpivoupe 800 TepITTTOOELG:

» Av v & Z téte 1 21 awveldptnTn Aon tng e€iowong Bessel
glval m
ya(x) = J_y(x), vez, (M)

1 omoia TpokUTTEL BéTOVTog A = —V ko ToLpSOLAL e TNV
TopATdve Stadikooio.
» Avv =n € Z téte

I'(m—n+1)=(m—n)!

ko ot Tnv (6) éxoupe bt
m

()" L e )7

(5)_,7 o (_1)k+n (X)2(k+n)

2) & (k+n)tkl\2

MS

J_n(x)

m=0
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> XPNOLLOTOLOVTOG TO YEYOVOS OTL
kl=T(k+1) =00, Yoo k=—n,...,—1,
BAémoupe 6TL To dbpolopa
-1 (_1)k+n x\ 2(k+n)
L o ()

> Telikd éxouue OTL

(X "o (_1)k X 2k
J=n(x) (1) (2) kzzo(kjtn)!k! (2)
— (1) n(x) .
Apae 1 J_p(x) = (—1)"Jp(x) Bev amotedel avedptnTn Adom.
> H 27 aveldptntn Adomn opileton wg

cos vty (x) — J_y(x)
sinv7 '

Yu(x) = (8)

ko ovopdleto ouvdptnon Neumann. Av v € Z to 6plo
elvall amtpoodidploto tng popyhc 0/0. Me tov kavédva L'

11T, 1 &~ 77 ' r r . r Ny A
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H yeviks) Aoon tne aktvikfc eéiowone (3) elvow 1 vrépBeon

Ri(p) = Adv(kp) + Bi Yy (kp) - (9)

» Emumhéov umépBeon mpokimrel av xpetowoBodv T pndevikéd
Twv Jy(x) ko Yy (x), émwg Ba Sovue apydrepa.

> Av n apxt} Tewv agdvev p = 0 tepthapPdvetan oto Tedio
oplopol ko eTl{nrodue memepaopéveg Aooelg, téte By = 0.
Av p = 0 dev meplhapPdveton oto medio oplopol, TéTE Ko oL
800 Nosig mpémel va xpnoipomotnBoiv.

> ‘Opwg, vtdpyovv Tepttdoels dTov Xpet&letal ovyKekpUyLévn
OLVOUAAT oUTEPLYOpd Tou ekppdlel .. 6po Tnyhc
gvépyelag, Topovoior nhektpikol @optiov kKAT. Téte By # 0.
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OpLok? Kol QLOVUTITWTIKT CUUTEPLPOPA: L& TTOAMNEC EPOLpOYEC
xpeLdletan n ouuTepLpopd twv cvvapthoewv Jy(x) ko Yy (x):
> Lo [Ukpéc TULEG TOV X EXOUME
X\V 1 2 _
Jy(x) ~ (7) YE) (1+063) . ngz”,
I'(v)

Yy(x) =~ — -

(i (1+06A) . v#0
KOl 5
Yo(x) = Z(n(x/2) + 7).

émov ¢ = 0.57721 ... eivou n otaBepd Euler—Mascheroni.

KoL
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H ouuteptpopd twv ouvapthoswv Bessel ko Newmann pe
BetikoUg aképaoug deikteg amelkovileTo TapokdTo:

» Mévo oL cuvapthoeig Bessel J,(x) éxouv opadq
OUUTEPLPOPA Yo X <K 1.

> N x > 1 ou Jy(x) ko o Yy (x) oupTepipépovton wg sin kou
cos pe TA&TOG petoUpevo wg 1/4/x.

YyAuo: o) Mpagpkd Twv cuvapthoswv Bessel J,(x), n =0,1,2 kou
B) twv cuvaptioewv Newmann Y,(x), n=0,1,2.
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MevwnTpla X uvaptnon: Elvol tneg popeic

3t

=
S~—
|
~
3>
5=
x
S~—

(10)

n=—oo

Amtédel&n: Avarticoovue To aplotepd pélog (AM)
XPNOULOTLOLMVTALG KOl TNV AVATTUEN 0€ SLidVupo

AM = i (g)m 1 Lio (r+s)!(—1)str55r+s,m]

m!

0 r's!
© r+s tr—s
- Z (=1)° (%) tl ]
a0 rls!
_ i tn i (_1)5 (i)n+25
=L | & si(s+n) \2 '

6mov oto TeAevtaio Brpo Ao Tov Seiktn &Bporone Bétovtac
r—s=n. To &Bpolopa otnv aykOAn eivor n ocuvdptnon Jy(x).
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H guoik? onuacia tTng yevwitplag cuvdptnomn uropei vo 8wbel
ota Thadora T KBavtikie Mnyavikfc. Oeswpeiote eAevBepo
owudtio otov R? (dmelpo eminedo).

» H Xopthtoviovi evadddoeton e Toug teAeoTtéc oppic (Ttov
YEVWWOUV LETATOTNOEL KAT& WAKOC TwV 8§00 a&bvwv)

Pa:—ii a=12, [P1,P] =0, (11)

oxs |
BLéTL og kATEAANAeG Lovddeg éxovue bTL
H=P}+P; =  [H P2 =0. (12)
> ‘Apa oL KowéG LBLOKATAOTAOELG £lvort
¥ (x1, x0) = el — glkpcosy

KOl UTCOLKOVOLV

P¥y=k¥, a=12, HlkakhYk.
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> O tedeotric oTpopopric Tov Yevwd oTpoyéc oTo eTimedo
etvout

J= —iaaq) = [ P]=P, [JP]=-P, (13)

Ou evad\dikTec atodelkvoovTal eite e avarypogt twv P, ot

Tohkég ouvtetaypéveg eite tov J oe Kapteotavég [Aoknon].
» H e&iowon Scrhodinger oe ToAikéc ouvtetaypévec etva

18(8‘1’) 1 %Y )
———(p=—) - S5=55=E¥Y, E=kK.
pop \Pap )~ p2ag?

Me xwplopd petaPAntov emibéyeton Aoelc tne popic

Yo k(0. ¢) = ™ n(kp) .

Emeldq y
H, J =0,

Bo mpémelL vau givarl Suvath 1 Tautdypovn daywvotoinot Twv
H ko J. Tpdypoctt oL LBloouvapTNoELg LUTEG UTTOLKOVOUY

J‘Ifnl(:nanl(y H\Ijnl(:kijn[(.
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» H yevwitpia ouvdptnon (10) v x = kp kou t = e'®
YpALpeTOoLl

0Ot T e (kp) = W= Y Yoy

n=—o0 n=—o0

> [Slokataotdoelg otpoyoputic = IBlokataotdoelg oppic.
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OlokAnpwtikf) avatapdotoon: AT Th YEVWNATPLEL cuvdpTnom

(D = Y 00,

n=—oo

avrtiotéovtac, Bplokouue TV oAOKANPWTIKY avaTapdoToon
_ 1 —n-1,5(t-1)
In(x) = et %Cdt t e2\'"t) (14)

46Tov 1 ohokAfpwon yivetow oe pkpd kOkAo YOpw ot to t =0
oTo pLyadikd etitedo.

> Oétoviac t = e Bpiokouue TV LooShvaun oxéon

1 2

Jn(X) d4) e—in¢eixsin¢ .

~ 21 Jo

H tedevtaio oxéon eivan e&oupetikd xpHouun.

> ‘Omov eupovi{ovtol OAOKANPOMOTOL [LE SiN KOl COS OTOV
ekBétn eivor ToAd TBaVOV v uopodv va ekgpacBoiv péow
ouvvapthoewy Bessel.
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Tavtotnres: Me xpfon TNG YEVVATPLOG GUVEPTNONG LTIOPOVLLE
g0koha val atodei&oupe Tic avadpouikéc oxéaoelg

20p(x) = Jp-1(x) = dnga(x)
2X—an(x) = 1 () dnea (%)

T.x. Tapaywyilovtag tn oxéon (10) yia T yevwitpla
OUVAPTNOT TPOKUTTEL OTL

niw ") (x) = ;nioo (t— 1) t"Jn(x)
— % _i t"(Jn—1(x) = Jny1(x))

T TNV omoior ATodelkvieTaL N 11 ek TWV TUPATIAV® OXECEWV.
Y nuel®ve 6t v T 21 wodtnra adAdyOnke o Seiktne &Bpolone
and n — nF 1 otoug 800 dpovg avtioTolya.
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AT tnv avdrTuin tne ouvdptnone Bessel o amelpoosipd ko
opduoLeg pebddouc pumopet v aetoderyBel i
d

e [x"Jn(x)] = x"Jp—1(x) ,

<1 d) K (X" Jn(x)]

o (=1)™x ™M= s n(x)

MNopatnpfoeis:

> O Tapamdve TautdTnTeg ooy kol yiow n — v & Z.
> XpnoULoToldVToG Toug oplopodc ko 6Tl eV = —ef(VELT
ATOBELKVVETAL OTL OL TLALPATIAV®D THUTATNTEG LOXVOUV KO YLOL

Ti¢ ovvapthoeg Yy (x).
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MpooBetikd Bedpnuo: loxlel btu

h(x+y) = Z In(X) n—m(y) . (15)

m=—oo

Améddelen: ModamAootdlovtoc katd WéAn T oxéon yia T
YevviTpLal ouvdptnon, e oplopata x Kol y, £XOUE

%(X—‘ry)(t 1/t) _ i tk-‘rme(X)Jk(y) _

k,m=—c0

To apiotepd pérog (AM) péow tng yevwhtplag ouvdptnong etvou

[e9)

AM= Y t"Jn(x+y).

m=—oo

MoMamAhaotédlovtac kol To 800 wéAn pe "1 ko
oAokAnpavtac oto pyadikd t-eminedo yvpo am’ to t =0,
amodetkvieton 1 (15).
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Y nueior pndeviopov: Eivow xphouwo va yvwpilovue tow onpueio
uNdeviopol Twv ouvapthoswv Bessel ko Neumann

J(xym) =0, Yy(%.m) =0, (16)

TwV oTolwv oL Avoelc eival &Telpec oto TARBoc.

> Mo Tig peyddeg pileg XPNOUYLOTOLOVTOG TG ALOVLTITOTLKECG
ekppdoeic twv Jy(x) ko Yy (x) éxoupe

_vr o (2m+Dm

Xy,m = 5 Z—'_ 5 mGZJr,

KoLl vt
5<,/,m27+z+m7'(, meZt .

> Y NUELOVW eTLONG TIC XPNOLUEC OXETELS

/ /
J va Y vm) ~
7TXym 71'X1/m

ko S, (%y.m) = Y (xv.m) =~ 0, oto épio twv peydrwv pilldv.
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OpBoywwiétnta kot TAnpdtntar: H eiowon Bessel (3) amotehei

eldikn mepimtwon e e€iowong Sturm—Liouville

d do
<fdx> +(Eh+p)® =0,

dx

pe (x = p kaw @ = R otnv mepinttwon pog)

AT tn vevikh Bewpia oTo Sidotnpa p € [0, a] éxoupe

(R~ k2) [ dop 3 (kp) 1 (Kp) =
a[k'Jy(ka)J,(K'a) — kdy(k'a)Jy(ka)] .
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Me Dirichlet oplakéc ouvBfikec

Jka)=0 = k=km= X';m . ( mopdpoa yia k')

Tov 0dnyolv ot KBAvTwon Tov KULATAUVICUATOG.
Tehkd éyovpe:
> Mot oxéon opBoywwidtntog

a
/Odpp by (v.mo/a)dy(xy mo/a) = NumOmm
2

a
= ?[J{/(me)}Z‘sm,m’(-l?)
> £vd 1 oxéon TAnpdTNTAG slvo
o v (xv,mp/ a) v (xv,mp’/a) _ S(p—p’)
Y 2 - Y
m=0 v,m p
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Me Neumann opiokéc ouvBikeg

J(ka) =0 = k=k,m=""", [nopdpox yia k']

emiong éxovpe KPAVTWON TWV KULATOUVVOUETOV.
Tehkd éyovpe:
> ot oxéon opBoywwdtntog

/0 dppdy (yv,mp/a) v (yy,mp/ a)

32 1/2 2
= My mbmm = D) 1- yT [Jv (yv,m)] Sm,m (19)
v,m

> £vd 1 oxéon TAnpdTNTAG Elvou

y hmp/ a)h(wmp'/a) _ 6e—p) (20)

Mv,m Y

m=0

evik? Tapatfipnon: Ltig oxéoelg opboywwidtnrag ko
TAnpdTNTOC N TAEN V Twv ouvapthoewy Jy, ko Yy, eivar otaBept.
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OpBokavovikéc oxéoelc oe Ao To XWpo: Oewpolue To SLdoTNua
p € [0,00), onére TpémeL vo Tdpoupe To dplo a — 00 OTIC
TPOTYOUMEVEG OXETELG.

> Emeld1 ol eutpemtdpeveg TG TOU KULATOVIOLOTOG EIvoLL
kBavtiopéveg ko Sivovtow amd tnv ky m = Xy.m/ a, T0 6pLo
a — oo onuaivel &t Tpémel v Bewprooupe Tig ey dAeg
pilec Xy m Twv Bessel hote o Adyog va efvau Temepaopévog.
> To pdopa eivoll ouveyég e TUKVOTT
dk L
dm ~ a'
4émov ypnoioroinoa 6tL k >~ 7tm + otabepd yial Tig
ueydec pilec.
> X710 guvexéc bplo

Y- [dm=2 [d

m
KoL eTtlong

s L Ok—K) m
mm g~ —

S(k— K'Y .
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» H kavovikomoinon etvow ave€dptntn Twv oplak®dv ouvBnKoOV
[Aoknon]
a
Nv,m ~ Mym>~— .
Tk

> Tehkd ol oxéoeig opBoywwidtnrag ko TANPSTNTHG YivovTou

[ dops ko) (ki) = S K (1)

- 0 n_ op—p)
/0 ikl (o) (k') = S0 (22)

BMémoupe 411 0 petaoxmuatiopndc Hankel tng Bessel eivout
TéAL poe ouvédptnon Bessel.
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Troloylopdc otabepidv kavovikomoinone: ©élovue va
vtoloyioouue tic otabBepéc kavovikomoinong mov gpgavilovron
ota oAokAnpapoata pe ovvaptfioelc Bessel yioe Dirichlet kou

Neumann oprakéc ocuvBikec.
H Baowk® oxéon mov Ba xpnoyromolioouue givou

(K? — k) /Oa dpp Jy(kp) v (K'p) =
ak'Jy(ka)J,(K'a) — kJy(k'a)Jy(ka)]

AvutH amoppéel am’ TN Yevikh Bewpio TpoPAnudTwy THTOV
Sturm-Liouville, epappoopévn otnv mepintwon pog.
> ©éloupe to bplo k — k'

> To aplotepd wélog eivau

a
(AM) = 2K’ (k — k’)/o dpp 22(K'p) .
> To de&l uéoc elvo

(AM) = (k—K)a [xJ2(x) = ()L (x) = xh(x) L ()]

wv— ! 2
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E€lodvovtag to 800 pédn éxoupe Tn yevikt oxéon yia ké&Be
optockt) ouvBfkn Tou emifdANoupe

[ dop B(K0) = 53 [0 = 30 x) = xh ()4 ()

x=k'a
(23)
Avakpivovue 800 TepimTdOoelg:
» Tnv Dirichlet opiak? ouvBfikn Jy(k’a) = 0, omdre
k' = xy. m/a kou 1 (23) yivetow
2

2 5
| dep S 0ump/a) = 5 G
» Tnv Neumann opiak? ouvBrikn J,(k'a) = 0, ométe
k' = yy m/a kou 1 (23) yivetow

a 2
/OdPP JE(Yv,mP/a) = _%JV(Yv,m)J{/,(yv,m)

a2 2
= 5 (1 - 2) B2 (um) -

Yo.m



K. ZOETXOX Ma@npatikéc MéBodol Puoikig
Trohoylopdc oAoKANPWUATWV: L& eQaproYéc ppovilovTal
ohokAnpopaTa e dpra undevikd ouvapthoewv Bessel. Mmopolv
vow utoloyloBolv pe T BofBsiar atvadpopukdv oxéocwv.

Mopdderypo: Ag vtoloyiooupe ToL TUPUKETW OAOKANPOMATOL

Xn X2
A, = A dxx(l—x2> Jo(x), Jo(xn) =0,

n

Yn 3
B, = A dx x> Jo(x) , J1(yn) =

XpnoywomoloVpe Tnv 18LéTNTO
xJo(x) = (xA(x))’
KOl OAOKATp@VOUpE KoT& Ttapdyovtes. Bplokoupe étu

2 [Xn
An = — | dxx®Ah(x),
n 2 Jo Ix x°J1(x)

"Yn
B, = —2/ dx x?Jy(x) .
1a
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Xpnouyotmolodvrag Tig L8LdtnTeg

X2 (x) = (X2 h(x)), Jo(xp) = 3J1(Xn) :

Xn
Bpiokovpe To Tehkd amoTédeopa

4
A, = X—Jl(x,,) , Jo(xn) =0,

n

B, = _2}’3-/2(%) ' Jl(yn) =0.

Q¢ [Aoknon] kokeiote voo GUPTANPOOETOL PEPLKE EVBLEMETOL
BAnotal, ota omoia yiveta poveph N onpacio Tov yeyovédtog bti
T X KO Y, gfvon pileg Tv Jo(x), J1(x), avtiotolxws.
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Yuvapthoeg Hankel

Ytn Puoikn TepdoTio eviiapépov, eEalTiog KoL TWV TEXVOANOYLKGOV
EQPAPUOYHOV TOVC, Ttapovotdlouv oL Aioelc ekeivec Twv eELloOTEWY
TIOU TLEPLYPAPOLV £Vl PUOLKS CUOTNLOL KO TTOV TLALPLOTAVOUV
8L&8oon kupdtwy (T.x. HAeKTPOROYVNTIKOV, AKOVUGTIK®OV KATT).

> E8ikdtepo evdiapépov apouotdlovv Adoelg oL oToieg
OUUTEPLPEPOVTOLL W KUALVOPLKE 1) 0QOLPLKA KOLOTOL O
HEYAAEC ATLOOTAOELG ATLO TIG TNYEG TLOV T dMULOVPYOUV.

> Ytnv mepintwon tng eéicwong Bessel opiloupue étol Tig
ovvaptoelc Hankel:

» Hankel lov £iSouc

» Hankel 2ov €i8ouc
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» H x glvoll To YIVOUEVO TOVU KULXTOUVOOLOTOG [LE TNV QLKTIVLKT
OUVTETAYILEVT 08 KUALVOPLKEC 1) OPOLpLkéC TUVTETAYUEVEC.

> o pikpéc amootdoelg x K 1 1 ouutepLpopd toug sivoat
QLVOUAAT, AN ouTd eivor oupPartd pe Ty dtapEn Ty dV
oTo YuoLkd TPdPANuLL.

> o LeYdAEg ATTOOTAOELG EXOVLLE

2 .
H]El.2) ~ \/; ei,(xfwt/277r/4) v x> 1. (26)

TuvBudlovtag pe xpovikt e&&ptnon tov Thmov e,

BAéToupE CUUTEPLYPOPE KOLATOG [LE LELOVIEVO TIALTOG.
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Tpomonowmuévee ouvapthoeic Bessel

Oewpolpe TOPA TEPLTTOOELS 6Tov N oTtabepd dlaxwplopod k tng
eCiowong Laplace og kuAvdpLkéc ouvtetarypéveg eivol
povtooTiky. Tdte €xoupe emiong TPLYWVOUETPLKY CUUTEPLPOPE
ko yiee Ty Z(z).

Mo AMoeig pe xwpLopd petaPAnTtodv oe kUAVEPLKEC CUVTETOYEVES

Yo ¢.2) = R(p)P(¢)Z(2) . (27)
éxouvpe Tic &g AE:
> FTwviakt e€dptnon

—— + 20 = = O ~ et velR.

» EEdptnom katd prkoc tou &Eova ouupeTpiog

d?z

P+/<2Z:o, = Z ~ etikz keR.
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> To akTWIKO UEPOG TEPLYPAPETAL AT TNV
d’R 1dR , V2
Wt (R R=0
> Oftovtog x = kp, y(x) = R(p) = R(x/k) n aktivik

eClowon yivetol 1 Aeyduevn tpomomoinuévn e&iowomn Bessel

+_<1+z§>y:o. (28)

Ou Moeig e sival oL TpoToTolnuévec ouvapthoelc Bessel:
» lov &iSouc

ly(x) = i""Jy(ix) (29)
> Kol 20v eidouc
Ko(x) = 5 (1 (x) = (X)) . (30)

> O mapdyovtog i~Y elofxOnke étoL dote oL ouvapthoslg
I, (x) kou Ky, (x) va elvort Ttporypotikéc.
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OptLock1} KoLl GLOUUTITWTLKT CURTEPLYPOPEL:

> Lo JUkpEC TULEG TOV X EXOVUUE

b= (5) oy (1r06R) - nez
Kv(x)f:@ (i)v(ucf)(x?)) L v£0

KoL
Ko(x) ~ —[In(x/2) + 1],

v =0.57721... civou n otaBepd Euler—Mascheroni.
> o peyddec Tipéc Tov x

IV(X) ~ %ex ) x>1
KoL -
Ky(x) ~ @efx : x>1.

Mpooé&te 6T elval aveldptnTec Tou deiktn V.
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H cuuteptpopd twv Tpomomolnpévwy ouvaptioewy Bessel pe
BeTikol¢ aképaovg Seikteg ametkovileta opokdtw. Ou /,(x)
éxouv opoa oupmeptpopd yra x K 1 ko ov Kp(x) yroe x > 1.

YyAuoa: o) Mpagkd Twv tpoToToiuévwy ouvaptrhocwv Bessel /n(x),
n=0,1,2kouB) Kn(x), n=0,1,2.
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[evviTplal ouvdpTnon: TN YEVVATPLOL CUVAPTNOT YLX TLG
ovvapthoelc Bessel

(D = Y 00,

n=—o

Bétouue 6OV X — ix ko t — —is. XPNOLULOTOLOVTOC TOV OPLOKO
Jy(ix) = iV I,(x), Taipvoupe T yevwhTpLaL GUVAPTNOT TWV
TpoToToLNUéVV cuvaptiocwy Bessel

e3(st3) = i s"h(x) . (31)

n=—oo

ONoKANPWTLKT LVOLTEOLPALOTOLOT): LTV OAOKANPWTLKT
avaropdotoon yia v J,(x)

J (X) _ i /27[ d‘P efin(peixsin(p
n 27 Jo ,
Bétoupue 6OV x — ix ko Ppiokovue dTL

/ _ i Qﬂd —ing ,x cos ¢ 32
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Avadpopikéc oxéoelg: Autég Bplokovton at’ Tic avtioTolxeg
avadpoptkéc oxéoelc Twv ovvapthoewv Bessel. .x. [Aoknon]

2(x) = 1)+ by (x)
20000 = 1) () (33)

> ‘Exouv o0 ko v n — v € Z, kaBd¢ emiong ko yio TG
Ky (x).
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MPOBAHMATA LPAIPIKHEZ X TMMETPIAXZ
Oewpovpe TNV e&iowomn Laplace

VY =0. (34)
kol utoBétoupe oaupiky ovppetpion. Me ywplopd petaPAntodv
¥(r.60,¢) = R(r)O(6)P(¢) (35)

kol avtikatdotaon otnv (34) odnyoduaote ot edlodoeig:

» E&&ptnon am’ v yeovia ¢

d’>® :
W+V2q>:0 — q)NeiIWP,

» EEdptnom an’ tnv aktwikf cuvtetayuévn r

d?(rR) R
S L+

— =0, == Rwre, rié*l,
r

émov v, £ € R otabepéc o’ to xwplopd petofAnTnTidv.
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» Emionc malpvoupe ko tn AE yia tnv €€dptnon ar’ T
yovie 0

d’® do v2

> Me adhoyh) petaAntic x = cosf auth ypdetal

CZ(<(1—x2)‘f>+<£(€+1)—1V2X2>®—0- (37)

TNV ool ev ouveyeiot eAeToOpE.
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[ohuodvuya Legendre

Mpog ebpeon ANoewv e (37) e€etdlovpe TpdTAL TNV TEPiTTWON
pe v = 0 omdte 1 (37) avdyeton otn AE Legendre

d )
dx((l—x)dx>+€(£+1)®—0, x = cos0 . (38)
Ov Moeic e eapTdvTo:
> AT to Sidotnuo oto omoio 1 O Taipvel Tiég.
Inpetovw 6t 0 <0< m = —1<x<1, al\& o¢

£PaproYEG To Sidotnuo Tng 6 uropel vau givall okOpLo
pLkpdTepo.

» Eav £ > 0 ko aképouog, To omolo emiong uroBétoupe.



K. ZOETXOX Ma@npatikéc MéBodol Puoikig

M.x. yia £ =0, éxovpe 1 (38) yiveron

d 5 dOY

7 omoia éxel 8o Aoeig:

0=1, @:|n<1_x> ,
1+ x

oL oToleg efvor karvovikoToloueg oto Sidotnua x € [—1,1].
Opwe, ektdg ko ov ouvtpéyouv Adyol, n 21 Adon eivoul
atopplrtéa yLoti amelpileton oToug Télove yia 6 = 0, 7t.




K. ZOETXOX Ma@npatikéc MéBodol Puoikig

> o aképata £ > 1 éyoupe Tdvto we AVoT TOAVGOVILO
t&éewe £ + 1. H 2n Aoon mepLéxel 6po e In (1+x)

» O Moyoc epydviong twv AoyapiBuwv stvan 6t 1 e€lowon
Legendre éxeL ouviibn avopoada onueio otoe x = £1 yia to
omolo 1 xapakTNploTiky e&iowon éxel Aoeig p1 = £+ 1 ko
p2 = —{ [Aoknon].

H Siapopd p1 — p2 = 20 4 1 elvon aképonog, omdte am’ T
yewikh Bewplor AE, 1 Aoon tne (38) Ba mepiéyet In(1 + x).
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Oplopédc: Q¢ Bdon twv ToAvwvipwy tédéng £ + 1, uropodue va
mépovpe TV {x™} pe m=0,1,..., ¢+ 1, n onola Sev eivour
opBokavovik?, aAA& propel va yivel e tn pébodo Twv
Gram—-Schmidt. To amotéleopa eivo Tow ToAv@VVRA Legendre
mov opilovtow o’ Tov TiTo Tou Rodriguez

1 d°

_ 2 l

Py(x)

éTov 1 kawvovikoToinon eival Tétola wote Py(1) = 1. Mmopel va
BeixBel étL Tar Py(x) wkavomotodv tnv e&lowon Legendre [Acknon].
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Evadoktik? péBodoc pe Suvapooepd: Ov Aoeic tne e€lowaong
Legendre

di’x <(1—x2)‘f> Fe+1)@ =0,

uopouv va PpeBolv e avdmrtuen o Suvapooelpd.

> To onueio x = 0 sivou opadd omdte éxoupe amelpooelpd TNG
poppic

[0
y(x) = 2 amx™ |
m=0
> Mg oA avtikotdotoon Taipvoupe TV avadpopiky oxéon

m(m+1)—{(({+1)
(m+1)(m+2)

am+2 = am -

H amepooelpd teppatiletan otov épo pe m = £.
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» H otabepd kavovikomoinone kabopileton ar’ 1 odufoon
611 0 ouvteleoThc Tou dpou x° oto Py(x) elvou

(20)!

(220

eTUAEYMEVOC €TOL MOTE TO ATOTEAECIAL VO CULPWVEL LE TOV
oploud pwéow tou TuTov tou Rodriguez, dnAadi

y(x) = Py(x) .
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To xopnAdtepng Td&ne mohvwvupa Legendre eivou:

Po(x) 1,

Px) = x,

Pax) = 2(3¢-1),

Py(x) = %(5x3 _ 3y,

Pi(x) = é(35x4 —30x%+3),

KOLL TCOLPOLKALT® OLVALTLOLPLOTOVTOL YPOLPLKEL [LEPLKAL OLTC OLUTAL

YyAuo: papikd twv Todvwvipwy Legendre Py(x), £ =1,2,3,4
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Metaoynuartiopnde aptidtntag: At tov oplopd e Tov TUTO Tov
Rodriguez

l
PUx) = oy (2= 1)
Bpiokouue 6TL
Po(—x) = (=1)"Py(x) . (40)

OpBokavovikdtnro: AT Tov 0plopd Kol e KATAAANAEG
OAOKANPQOOELG KOUTA EAT) X OUE
1 , 2
[ e PRI = 300 (41)

Amédeln: Me yphion tou timo Tou Rodriguez

1 1 1 dE(X2 _ 1)[ dé/(xz _ 1)6’
./4 dx Pox)Per () = Srn .L o [ dx’ dx?
g &,
= e [y 0V | G 0|

6Tov kdvoye £ oAoKANPKOOELS KOTA WEAT.
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> ANoyw twv £+ ¢ tapaydywv o ToAvdvupo Babuod 2/
TPETEL YLOL U1 UNdevikd amoTéAeopa

(<l ko mapdpora O < L

Apa £ = 1",
> ‘Apa €xoupe
1 14 1 20 l
2 _ (=1 2 ed?(x*-1)
/_1 dx Pj(x) = 2702 dx (x*—1) T,
_ (=D /1 B
= e ) dx (x> —1)".
Troloyilovtac To tedevtaio oAokAfpwia
B (10
/_ de (= 1)f =/ T((+3/2)

Bplokouue 611
1 2
2
/1dX Pi(x) = 55— .
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H oyéon mAnpdtnrag: Avth yYpdetol wg

Z <£ + ;) Py(x)Py(x') = 6(x — x') . (42)
(=0

XpnowroTmoldvtoag tnv, ototadftote cuvdptnon f(x) pe

x € [—1,1], avamrdooeTan wg

F) = Y APi(x) (43)
/=0

ue 1
Ay = (§+1> /_1 dx F(x)Py(x) .
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AvémTtuEn oe ToAvdvupo: AT Tov oplopd péow Tov TUTLOV TOov
Rodrigues Bpiokovue étL

‘ | 2
P =5 & () DR e

ATé8elEn: Xpnollomol®@vtag Tov TUTo TOAXTANC TP YD YLONG
Yopévou

d'[f(x)g E 14 dkf(x)d[’kg(x)
dx? k(6 —k dxk dx!—k

v f(x) = (x — 1) kaw g(x) = (x +1)* kou emiong bt

d" 14 ok dUk .0 K

amodeikvieton n (44) [Eheyyoc].
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H yevvitpiae ouvdptnon kol 1 @uotkn tne onuoaotio: Ag
Bewpfiooupe To NhekTpikd duvauikd povadiaiov goptiov otn Béon
= (0,0,1). T tuxaio onueio oto xdpo r éxoupe oTL

1 1 0 B
= Aprt + Py(cosf) . (45
r —R| r24+1—2rcosf g;)< ! “1) q ). (49

Emukevrpdvovtog otov &&ova z pe 6 = 0 (kou emerdq Pp(1l) = 1)
1 > By
[r—1] Z§)< o'+ £+1)

AvaTtiooovtog To aploTtepd EAOG EXOVWE:

> r<1:

:Zré = A=1 B =0,

> r>1:

:Zr—l—l = A =0, B =1.
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> To tehkd amoTéleopa YL To Suvoylkd eiva

I 1
Ir — R| Vr2+4+1—2rcosf

émov ro (rs) eivou to pkpdrepo (neyohitepo) petogd twv r
kot 1.
O oupPoliopdc autde eivon ouyvétatog otn Puoik.

=) rﬁ
=) —1 Pe(cosb) (46)
(=0">

> Y& kd&Be mepimrwon M oxéon auth YpEPETAL KA WG

1 2
_— = t* Py(x) , 47
V2 +1—2tx Zg’, ) 47)
met=rft=1/r, étoL dote t < 1 ko x = cos 6.
» H avdmtuin avty oydel ko yio t yoadikéd. ‘Etol to
aplotepd TNC éAoC aToTEAE] TN YEVWATPLA GUVAPTNOT TWV
ToAvwvipwv Legendre.
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Avadpoptkéc oxéoelg: O oplopdg Ko 1 YEVWHTPLOL ouvapTnom
o081 Youv ot SLALPopeG TAVTOTNTEG KL AVALSPOULKEG OXETELG. T.X.

(20 +1)Py(x) = Piiq(x) = Pp_1(x)
(20 +1)xPy(x) = (£ +1)Ppy1(x) +£Pr_1(x) . (48)

Améddelln: MNapaywyilovrog tn yevvhtpla ouvdptnon wg Tpog t

x—t
0Py (
(2 4+ 1 —2tx)3/2 Z (x

MoAAamAaotdlovpe pe 2t ko TpocBétoupe T yevviTpLo

1—t2 o

Y (204 1)Py(x)t!

(2+1-2tx)3/2 =

Opwe am’ T yevvhTploe ovvdptnon Topaywyiloviog we Tpog X

t
p
(t2—|—1 2tx 3/2 Z g
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Avapodvrog § toAamAaotdlovtag pe t, ad&lovrog tov delktn
&Bporong ko apopvtag, Bpickouue

L= itf[P’ (x) = Pp_1(x)]
= X) — X .
(2 +1-2tx)32 =5 - -1

E€lodvovtag, amodekvieton 1 1n ek twv (48).
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Yuvaptioeic Legendre 2ov eiSovuc: Amotedolv Tn 21 awvedptnon
Aoon tne e€lowonc Legendre ko éxouv Tnv pwopet

Q) = 3Pt n (

1+ £
1—i)2 m-1(X)Pr—m(x), £=0,1,....

m=1M

Telvouv oto dmelpo otovg mdhovg tng opaipag (yia x — £1).
Mepikéc ar’ Tig Qy(x) xounAfic téewcg elvou:

Qlx) = ;|n<1+x>'

1—x
Ax) = S (X))
X = — —
! 2 ' \1-x '
3x2 -1 14 x 3x
= I _2>=
Q2(x) 4 "(1—x) 2
5x3 — 3x 1+ x 5x2 2
= I > s
Q3(x) 4 "(1—x> 2 13

O Q(x) elvou TeTpAYW@VIKOG OAOKANPOGOLLLEC, f_ll dx Q7 (x) < oo.
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Néyw TNG oUPUTEPLPOPdG Toug Yl x = 1, oL ouvaptioes Qp(x)
amoppitrovtal og ToAEC TPOBARUATA W PUOLKAOC [T aTtodekTéC.
‘Onwc Tpémel v oupteptAngbolv oe 800 yevikéc TepLTTOOELC:

> O éhot tng oaipag dev meppuPdvovion oto medio oplopold
Tov Yuolkol TpoPAfuatog, SNAASH Omin > 0 ko Omax < 7T

> Y toug TOIoug uTtdpyxeL 6pog Ty avddoyog TNg
d(cosf £+ 1) o omolog petatpémel v e&iowon Laplace oe
Poisson.

Yuvaptioeig Qy(x) avamaploTavtan ypopikd oTo oxXH

L

Yyhuo: Fpagpikd twv cvvaptfioswy Legendre Qy(x), n=1,2,3.

Ou ouvaptiioelg Q(g(x) UTLaLkoVouV TIG i8leg avadpouikéc oxéoslg
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H yeviki Moo tou alouppeTplkol TtpoPAfLaTog sivor
¥(r,6)= Y (A’ + 2L Pycost) + (o' + LL ) Qu(costd
(r, )_g;) or —|—m v(cosO) + | Cor* + pas| ¢ (cosB) .
(49)

» O 4 otaBepéc akolovBicc Ay, By, C; ko Dy mpoodiopilovtal
at’ Tic oplakéc ouvBikec Tou mpoPAfuaToc.

> Av 8ev utdpyovuv dpol TNYHE Ko oL TTOAoL TNE oaipag
VKoV oTo Tedio oplopol Tov TpoPAfuatoc TéTE
C=Dy,=0.

> Av 1 apxt) Twv a&dvwv r = 0 | to r = oo mepthapuPdvovran
oto Tedio oplopol Tov TpoPAfuatog, Téte oL oTaBepéc
By = Dy =0« Ay = C; = 0 (ektdg amd ¢ = 0),

avtioToLyal.
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Lpoupinéc aplovixég
Ytnv yewkdtepn mepittwon pe vV #E m # 0, £ > 0 ko aképoroug

n AE
d 2, dO v2 _

eéxeTon wg Aoelg Tig Tpooetauplopéves ovvaptfioelg Legendre.

> Mo m > 0 opilovron wg

m
PP(x) = (~1)m(1 -2 S0 (50)
, d
» Mo m < 0 ou avtikaBiotolue w7 /dx.
Ix
‘Opwe propei vou SeuyBei 6t1
P,/ M (x) = (-1) mpé (x) (51)

omdte dev mPoOKeLTHL YL AVEEEPTNTEC CLUVOLPTHOELC.
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Oplopdc: Ou opoupikéc appovikéc opiCovtol we

Y (0,¢) = AZ,mP;m‘(COSG)e’.m‘P : —4<m</{, (52)

46mov 1 otabepd kavovikoToinone eiva

_[2U+1 (L —m)!
Af'"’_\/ 4ar ((+m)

Av |m| > £ téte Y7 = 0.
Mepikég 1BLéTNTEG Elvou:

> [eproplopde otov déova z.

20+ 1
Y7 (0. ¢) =\ =4 Imo - (53)
» Emlong
20+1
Y/F)(Q,c])) = pp Py(cos) . (54)

> Ou opauplkéc appovikéc atotedovv Bdon Ttng
avaropdotoong the opddac ovppetplog SU(2) pe

s N
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EVkola amodeikvieTon ot
> To wyadikd ouluyée eivou

[Y"(6.9))" = (=1)"Y,"(0.9) . (55)
> K&Ttw o’ To HETUOXNUATIONS apTLOTNTAG
Y/ —0,p+m) = (~1)V(0,9) (56)
O Aoyog sival 6tTL oL KapTeolavéG oUVTETAYILEVES
x=rsinfcos¢p, y=rsinfsing, z=rcosl,
petaoxnpatilovrol wg
(xy,z) = =(xy.2),

omwe ko oppblel o8 ETAOYNATIOWS ALPTLOTNTAC.
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OpBokavovikdtnTar Kol TATpdTNTO: AT TOV oplopd ue
K TEAANAeG OAokANp®OoeLg KOTA WEAT éxOuuE

27T " TT ,
/0 d<p/0 dosing Y0, )Y (0.9))° = 80 0bmm - (57)

H oyxéon mAnpdTnrog ypdpetol wg

5y vme.gvme.e)) = 20000 =) g

(=0 m=—¢ sin ¢
Mo ouvaptnon (6, ¢) propel vou avarttuyBel oe opoupikéc
OLPLOVLKEG QOG
© {
PO.0) =3, ) AmY(0.9). (59)
(=0 m=—¢

Ov ovvtedeotéc TG avdmTuEng eivoll

27 T
Arm :/0 d<p/0 d8sin® ©(8,$)[Y" (6, )" . (60)
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MpooBetikd Bedpnuo: Mo Tic o@opLkéc appovikéc Loylel 6tL

ar a m m(pn/ /
= — * 1
Pleosm) = 341 L YI@.OTE 901 (01
6mov
cosy = cosBcos@ +sinfsin0 cos(¢p — ') . (62)

Amédelln: ‘Eotw 800 Sioaviopata x ko X e oQaLplkéc
ovvtetarypéveg (r, 0, ¢) xou (r',0',¢"), avtiotouxa

x = r(sinf cos¢,sinOsin g, cosf) ,x" = r'(sin0' cos¢’,sin 0 sin¢’, cos ') .
» H petadd toug ywvia eivon v kow divetow amd tnv

x-x

cosy =
v rr’!

To amotéleopa gival 1 (62).
> XpNOLLOTOLOVKE TNV avATTVEN oe TtoAvwvupa Legendre

1 Ry
1~ e e
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» H 8l avdmruén mpémel v maipvel kol T Lop@i

14
ZAe i Y. Y(0.9) YO, 9]

|X—X/| (= m=—/{

O opoupikéc appovikée éxouvv eloayBel dote vou uTtdpyel
OUMMETPLOL WC TPOC TNV EVAANAYT TWV YWOVLOV

(6.9) < (¢/.9").

> Y uykplvovtog €Xoupe TN oXéon
‘
Pi(cosy) = Ay 3, Y (0.9)[Y(0". 9",  (63)
m=—/{

KO TPETEL VoL Tipoodopioouue Tic Ay.
» Av 0/ =0, téte 7 = 0, omdte

4
Pi(cos®) = A; ), Y (0.9)[Y{(0.9")]"

m=—/(
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» Xpnotpomordvrag tig (53) ko (54), éxoupe

2£ 4
P Ay = .
i(cosf) = A, Y]

Py(cos®) = Ay

AvtikaBiotdvrog otnv (63) Tpokdmrel i (61).

Mevikf) Aoon elowone Laplace: Av oL wéhot yiae 0 = 0, 77 eivou
opoA& onueiol oTo Yuolkd TPSPANUA Tou peAeTOOE, M YEVIKT
Aoon tng e€lowong Laplace sivou

Y¥(r,0,¢) = 2 2 (Agmr +BE+I)Y€'"(6,¢). (64)

=0m=—/

Av oL Ttéhot, eite dev avijkouv oto medio oplopo, site
avTloTolyolUv ot Ttnyéc, Téte péTel va Yp&ovue kol Spovg e
TIC TPOOETALPLOEVEG ouvapThioelg Legendre Qé”(@, qb)
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Yoapixéc ouvaptioelc Bessel
Oewpolpe TNV kupaTikt e&lowon

1
VY = ?B%‘{’ (65)
ko Aoelg TN Lop@tic
¥(x, t) = d(x)et =  V2O+Kd=0, k= % . (66)

Tov eiva 1 e&iowon Helmholtz. Oswpdvtog Moelg Tng pLopeic

: R(r)
Y(r,0,¢,t) = e'wfvﬁ(f).qa)7 : (67)
Bplokoupe 6tL n R(r) vrakovel tnv e&lowon Bessel [Aoknon)
d?R  1dR s (L+3)?

e Selern 17 — L L (mineveénntac)
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O oyapikéc ovvapthoelc Bessel opifovton wg

7T

JK(X) = 2% J[J,_%(X) '
1 T
M) = (DN E L, 0. (69)
H yevikf pope1 tovg eivar
Je(x) = ap(x)sinx+ by(x) cosx ,
ng(x) = —ap(x)cosx+ by(x)sinx, (70)

> Ta a; ko by givan ToAv@vupe Suvdpewv tov 1/x téeng
£+ 1 xou £, avtiotolya. Autéd vraryopedeton o’ To yeyovdg
oTL J1/2 ~ sinx/\/)?, J_1/2 ~ COSX/\/;.

» H vdniétepne té&ng jy(x) yevwovton péow twv
AVALBPOULKOV OXECEWV.
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> [ x — 0, o jy eivoll temepaopéveg, evad ol ny telvouv oto
ATELPO.
> Mepikéc opalplkéc ouvapthioelg Bessel eival ot

1
Jo(x) = =sinx,

X
1 (x) 1 1
X) = —5sinx — — Ccos x ,
J1 2 x
(3 1
R(x) = 3 ) Sinx— g cosx
KO
no(x) = —=cosx ,
(x) 1 .
nm(x) = —— cosx — —sinx ,
! X2 X

3 1 3 .
mx)=—{—=—- Cosx — —psinx .

X3 X
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TpoTmoTmoinuéves opauplkéc ovvaptioelg Bessel:
Katd avadoyio pe Tig ouvaptioeis jy(x) ny(x) opilouvpe Tig
TpoToTouéveg cuvaptfoslc Bessel we:

» lov eidovc

. [ ne
in(x) = §/n+%(x) =i "jp(ix) . (71)
» 20v &idouc
kn(x) = 2 K 3 () = =i (ix) (72)

omou hiY (x) = ju(x) + inn(x).

> Ou 18iétnrtec ko 1 oupmepLpopd Twv ip(x) ko ky(x)
Bplokovtou gbkoal péow TNG deons oxXEONE TOUC [UE TIC
TpoToTolnuéves ouvapthoslc Bessel.
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ENAEIKTIKA TTAPAAEITMATA

apdderypo 1o
Ac avartdZoupe TN ouvdptnon

f(x)—{l_'l’ O<x<l } (73)

-1<x<0
ot oelpd ToAvwviuwv Legendre.
> [evikd éxoupe 6tL

) n 1
0= L aoPal) . an= LIS F0Pa) - (79)

Yty mepintwon pog emetdh Pp(—x) = (—1)"Pp(x) éxoupe
1
a,,:(2n+1)/ dx Pp(x) , n=135...,
0

ko undév e&v n givou dpTLoC.
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> AT TN yeviTpLaL ouVEPTNON

1 (e )
= Y t"Pa(x),
V1-2tx+t>

Toipvoupe oAokAnpovovtog ko Tow 590 péAn
_V 1+t2+¢t-1
2 / dx Pp(x /
V1—2tx+ t2 t

="'=1+ZL -1
= 2n! T(3/2—n)

i

4émovu ypnoloToLoope Ty avdmtuen oe oelpd Taylor

> T(g+1)

(1+Z>q:n;0n!r(q+l—n)

YLOLq:%KOLLZ:iQ.

Ou Aemtopépeteg aprivovtan w¢ [Acknon).
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> Y vuykplvovtog aipvoupe 4tL

Vv _(=1)k1(2k=3)!! _
1 2K T(3/2K) — K n=2k-1
/deP,,(x): * "2
0, n=2k

4mov éxoupe To cuuPoriopd

| 1-3---(2k4+1), n=2k+1
n:. = .
2.4 (2k), n =2k

> Apa ot un undevikol ouvteeotéc tng awvdmtvéng (74) oe
oelpd ToAvwVIpwY Legendre sivou

(—1)k=1(2k — 3)!!

k-1 = (4k —1) Kl ,

k=12,....
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[apdderypo 20

XPpNOULOTOLOVTAC TN YEVWATPLA TUVEPTNON TWV TTOAVGOVILWV
Legendre oac vtoloyicovpe tnv &Telpn oelpd

n+1

[ee]
X
,;)n—i-l

(75)

> OAOKANPAOVOLRE WG TPOG t TNV YEVWNTPLOL OLUVAPTNON KOLL
Tallpvoupe

o n+l

ZnJrl B /o VI—2tx+ 12
.1 X 1 1+ x
= Slnh <m> :§|n (]_—)() .

Ou Aemctopépeteg agprivovtar we [Aoknon).
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Hopdderypo 30
Ac vrohoyicoupe ) otabepd

dPn(x)
dx x=1

ue Toug akdlouvboug tpdTovg:

> XpnouLomol@vtag Tov TUTo Tov Rodrigues’ ko
Tapaywyifovtag wg Tpog x

1 dn+1

Pp(x) = 0l g T [(x=1)"(x+1)"] .

O pn pundevikéc ouvelopopéc ya x = 1 mpoépyovtal dtav n
Top&ywyoL ovarykaoTiké var Spodv évw otov épo (x — 1)
ko o otov épo (x + 1)".
Trdpxouv n+ 1 tétoleg SuvatdHTnTeg, OoMdTE
n+17[d" d 1

—1)" — 1)" = — 1).
2nn! {dx”(x ) :|x—1 [dx(x+ ) ] 2n(n+ )

x=1

Ph(1) =
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> AT Ttn yevvhtpla ouvdptnon mapaywyilovtoc we x
Tallpvoupe

t
(1—2tx+t2)3/2"

Y t"Ph(x) =
n=0
omdte yia t < 1

> t td?> 1 2 n(n+1)
Pt = = = = t".
n;) n(1) (1—¢t)3 2dt21-—t L

Y vykpivovtag, atodeikvietol 1 (76).
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[Mapdderypo 40

XpnouyLomoldvtag Tov TOTo Tov Rodrigues a¢ amodei&ouue 611

nifl = [ feopatade = OO [ 2o L opgan . ()

) 2nn!l )1 dx"

> Xpnouomol@vtag Tov TuTo Tov Rodrigues éxoupe éti

Wlf] = — /if@) d” (2 _1yndx

2nn! dxn
1 1 dnfl 5
= o Llf(x)d (dxn_l (x _1)n> _

» OMlokAnpovovtac kotd wéAT Toipvoupe

n—1 1
W) = g [0 g 2 =]

1 1 ! dn_l 2 n
o ./_1f(x)dxn71( —1)"dx .
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> O mpwtoc 6poc undeviete kol étol éxoupe

i = & /1 T A

2hn! J_1 dxn—1

> Elvou povepd 6TL pHeTd amd n KoTA ToUpAYOoVTEG
OAOKANPQOOELS, KATAANYOVIE GTO

i) = E0” /1 62— 1)" L f(x)dx |

2"n! )1 dx"
Tov eival To {nToduevo.
Q¢ e@appoyt Tov Tponyourévou cupTepdopotog Bétoupe,
f(x) = x™, ko xpnouuotmolodue 4T
Jn
dxn

x"=0, yio m<n.

‘Etol mpokdmtel étL

1
/m,n:/n[xm]:/lxmpn(x)dx:o, v m<n. (78)
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FENIKA OPOOTQNIA TTOATQONTMA
Avagopetikd £i8n opboywviev Todvwvipwy potpdlovtol kovd
xopaktnplotikd. Eivol mpotipdtepo Aoimdv var avattugoupe
yevikdtepa Tn oxetikf Oewpio.

> Ocwpodpe t pwetafAnti x € [a, b] ko Tn Aeydpevn
ovvédptnon Bapoue h(x) > 0, V x € [a, b].
» Opilovue To eowTeplkd YIVOULEVO

(1.8) = [ o h()F()g () (79

yio 800 ouvapthoelg f ko g.
» Méow avtol opiletal to pétpo TNC ouvdptnone f

If|| = (f, )2 >0. (80)
Mapatnpodue étL €€ opopod (f, g) = (g, f).

> Me Toug TapATAV® OPLOKLOVG

b
11| = / dx h(x) < oo (amoutetron odykhon) . (81)
a
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Médodog xataoxeuric xou WOLOTNTES
H guoikn Bdon modvwvipwy éwc T&&n n, slvan tae 1, x, ..., x".
Me tn péBodo twv Gram—-Schmidt katookevdovpe Lo

opBokavovikf Bdon Todvwvipwy Po(x), Pi(x), ..., Pn(x).

> OpiCoupe TO TPOTO TOAVDVULO TNG OELPAC WG

1/2
Po(x) = AI/%H . (82)

> Ta peyohitepne Téénc Tolvdvupa opilovton o Thv
avadpoukn oxéon

Phi1(x) = xPp(x) — i Pm(x), (83)

émov N, otabepéc kavovikomoinone.

» Ex’ katalokevic
<Pn: 'Dm> = ansn,m (84)

koL eTtione otL P, (x) elva dvtwe TdEnc n ToAVOVILLOL.
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AvaBpoptkf oxéon: To TOAVOVURO UVTTALkoVOUV avaLdpopLk
oxéon tng popetic

xPp(x) = AnPn(x) + BnPpi1(x) + ChPn_1(x) , (85)
e
_ MNa
CI‘I - manl . (86)

ATddeln: Ev yéver Ba éxoupe o oxéon tng mopeic

n—1
XPp(x) = AnPn(x) + BaPni1(x) + Y ComPm(x) .

m=0

> [Maipvovtag to eowtepikd yvduevo e To Py éxouue

m=0

n—1
<PZvXPn> - Né (Anén,é + Bnén,é—l + Cn,E Z 5m,£> :
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> Opwg Loxvel otTL

-1
(P, xPn) = (Pn,xPy) = N <A£5n,z + Bbpn-1+Con ), (5m,n> :

m=0
» E&eidikedovtac tnv Topatdve

N,
{=n+1: Nni1Bn = Cn+1,nNn =  Cpp1n= NLHBn
n

{>n+2: Ong,nNn - Cé,nzo-

H (85) amodetkvietan Bétovrag tn otabepd C, = C, 1.
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Y yéoeic petal otabepdv: Ou otabepéc A, B ko C, otnv
avadpoptkn oxéon (85) oxetiovrou pe toug tpeic vPnAdtepne
TéENC 6pouc Tou ToAuwVIHoL Pp(x). ‘Eotw 6t

Pa(x) = anx" + Bro1x" 4 ypox"2 4 (87)
AvtikaBiotdvtag kot eElo@vovtag Toug 6poug T&ewe x" 1, x”
ko X" madpvoupe 3 eflodhoeig i Tig Ap, By kou C, [Aoknon]

&pn = Bnatnt1 . Pn—1=Antn+ BnBn . Yn—2 = AnPn-1+ Bnrn-1+ Chaxpn_1

pe Abon
A o ‘xn—&-l,Bn—l - lxn,Bn
n = ,
Xnlknpi1
[
B, = —, (89)
Xnt1
C _ &p41Yn-2 —&nYn-1 “n-l—l,Bn—l - “n,Bn
n = - .anl
Xp—1&p+1 Xp_1&nkny1

AT’ tnv (86) Bpiokovue to Aéyo N,/ N,_1 ko T otabepd

LAY 1A I AT AL A~~~ A/’ (feovmd A i XYY YA~ A~ rc ~erv D)



K. ZOETXOX Ma@npatikéc MéBodol Puoikig

O tYmog twv Darboux—Christoffel: MTopei var ato8eiyBei 671

Z”: Pr()Pily) _ an 1 Ppia(x)Pn(y) = Pn(x)Pp+1(y)
k=0 Nk Xn+1 NnNn+1 X—=Yy .

(90)
Avtdg ptopei va evwonBei ko w¢ poe atedic popet Tng oxéong
TANPdTNTOG.

Avuti) 1o Vel TPAYRATIKE UbVOo aTo Oplo n — 00,

2 TNV MEPITTWOTN OV X = y XPNOLLOTOLOVTAG ToV Kavéval |’
Hopital éxouue

n x 2 o , ’
/;J [Plf/\(fk)} T Apit \/MTm(Pn<X)Pn+1(X) — Pa(x)Pri1(x)) -

(91)
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MoAvwvupilkéc Pilec: ‘Eval Tuxaio moludvupo éxel Tpaylotikéc
kol pryodikéc pilec akdpuoL Ko olv GUVTEAEOTEC TOV eivol
mpoypatikol aplBuol.
Opwe yroe Tow opfoydvial ToAv@VILK dTwE ToL €XOVE OploeL
urmopel va amodelyBei éti:
> ‘O)ec ol pilec evéc TOAUwVIOL P,,(x) glvol Tpaypatikée,
SLokpLtéc kol eVTOC Tou Tediov oplopol Tov, x € [a, b].
> Ou pileg tov Pp(x) evon petafd outéov Tou apéong
peyahutépov oe T&&n Ppi1(x).

1.X. o Toe ToAvdvupo Legendre

5x3 -3
P3(x) = % =0 = x=—0.775,0,0.775 .

_3x*—30x%2+3
===

P4(x) 0 = x= —0.861, —0.340,0.340,0.861 ,

s 7
P SUN R W A PR A
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Ogdoydvia tohuvdvupa xou AE
Tnéd ovykekpuuévee ouvBikec AE tov tOTov Sturm—Liouville

= (7052 ) + et =0, (92)

éxouv a¢ edikéc Aoelg opBoydvia ToAuGVURA e GuvdpTnoT
Bépoug h(x). Opilovpe TpdTA TIG CUVALPTHOELG

Q=f/h, L=f/h > foeldl/Q 4_ éefde/Q ’
otmédte N AE ypdoeton wg
QY +Ld +EP=0. (93)
Muat acvarykaior ouvBfikn yo var éxoupe Tohvwvupikéc Aoelg eivor
Q(x) = ax®> + bx+c, L(x)=qx+6,

SNAadN vau givall TETPAYWVLKH KO YPOUULKT CUVAPTNON,

7
NYITIrST NI N Y
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Mepoutépw drakpivoupe:

» O otaBepéc a # 0, v # 0 kou éxovv to idlo pbonuo. Ot
pilec ¢ Q(x) = 0 elvor TporypoTiké ko SlakpLtég Ko 1
pilo Tng L(x) = 0 Bploketon petadd twv.

T.X. To ToAvOVUpa Legendre ko oL yevikedoeglg Toug To
ToAv@vupe Jacobi.

» OuotabBepéca=10, b #0, v # 0 ko o pilec Twv Q(x) =0
ko L(x) = 0 eivou Srovpopetikée. To mpdonuo twv b kol &
efvon {810 B avtiBeto avdhoyo pe to av pila g Q(x) =0
elvou peyahtepn  pikpdrepn ar’ ) pila Tne L(x) = 0.
T.X. TOL ToAvOvupo Laguerre.

» O otabepéc a=b =0, v # 0 kou ¢ ko Y éxouv avtibBeta
TpOONUAL.

T.X. TO TOAVOVUL Hermite.

H ouvdptnon Bessel Sev aviikel o koppior o’ Tig avwtépw
KTTYOopiec kol Bev éxel TOAVWVUULKEC AVOELC.
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ToTmoc tov Rodrigues: Opilovpe To YEVIKEVLEVA TTOAVOVULOL

_ Mﬂ dn n
Pal(x) = 05 g (FOLQG)") (94)
émov 1 otabepd avaroyiog M, oxetiletan pe Tnv otobepd
KOLVOVLKOTIOINONG TOv £0wTePLko¥ Yivopévou N,
KB&vtwon tne dotipnc E: ATout®dvrog Tol TOAUOVUL dTiwg

opioBnkav péow tou TOToOV Touv Rodrigues va tkavoToloov T AE,
Bpiokouue 6TL

En=—nla(n—1)+7] , n=20,1,2,.... (95)
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O ovvtopdtepog tpodTog var deuxBel n Tapamdvw kBdvtwon Tng
otabepdc E, sivau vor maportnpiooupe 6TL oy EXOupe
Tohvwvuptkf Aoon tne popetic ¥ = agxk + - - - + apx™, TéTE:

> o 4poc avartepne Td&nc Bal ikawvoTmolel tnv

d2 d
2 ¢ v k _ o _
(ax X2+')/XX+E)X =0 = ak(k 1)+7k+E_O,

Ke AVo

K — a—7v++/(a—7)2—4aE
N 2a '

» Avtiotolxo vl Tov dpo katdtepng TéENG Bar éxoupe

cd—2xm =0 = m=0
dx2” -
> Emeldf n Mon sivow Ttodvwvupik? Ba mpémel n Siocpopd
k — m va givon évaig un apvntikde aképoog n =0,1,. ...
Emlovta yia tnv E Bpiokouue tnv (95).
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ITohuevuya Jacobi
Y& outh) TNV TepiTTwon éxouvpe T AE Ttov Jacobi

(1-x2)y"+(B—a—(a+B+2)x)y' +Ey =0, xec[-1,1]. (9)
L Op@wva e TN YevikT Dewpla
Q(x):l—x2 , Lx)=B—a—(a+B+2)x,

at’ Tig omoiec vmoloyiloupe Tig ouvapthoelg yia Tnv AE
Sturm-Liouville

f(x) =1 —x)"(1+x)F 0 h(x) = (1-x)*(1+x)F,

pe T omoieg N (96) ypdypetow otn pwopet Sturm—Liouville. Mo vou
€xoupe ToAvwVpLkéG Aboelg Tpémel &, B > —1 yia voe ouykAivel

T0 fjl dx h(x) ko

E=E,=n(n+a+B+1), n=0,1,....
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OpLopéc Twv ToAvwvipwy Jacobi att’ tov tiTo tov Rodrigues

(U7 pd?
2Mn! (1=x)""(1+x) dx”n

P,(;X’ﬁ) (X) — [(1 o X)tx+n(1 +X>ﬁ+n} .
(97)
> Xpnouomol@vrtag Tov Ppiokoupe ti
u, 1 4 + + n—m m
Py ﬁ)(X):z,,Z<nm “)<Z/;>(X—l) (x+1)".

m=0

» Me tov Ttapatdvw oplopd £XOupe TN oxéon
opBokavovikdTnTog

1
[, ox( =01+ xP P ()P () = Ny b
-1

pe T otabepd kKavovikoToinong

T(a+1+4nT(B+ 1+ n)2etptltn

Nn = T(n+1)T(a+B+1+n)(a+p+2+2n) "
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Mepikég 1OLéTNTEG Elvou:

> 18LétnToL TP Y DYLONC

A pwp) () = TEHB+n+14K) plachprh)

dxk™ " 2kT(w+pB4+n+1) "k
dnAadf n mapdywyog petaPiBdlel oe embduevn celpd
((a, B) = (a+ k, B+ k)) Tolvwvipwv evd Torutd)pove
utoBLBé&lel tnv T&éN Tovg (n — n — k).

> Avadpopik? oxéon otnv tdén n

(x)

2(n+1)(n+a+B+1)(2n+a +/3)P,(7‘1€)(X)
= [@n+a+B+1)(2 - B2) + (2n+a+ B)ax] PP (x)
—2(n+a)(n+B)(2n+a+p+2)PiR) (x),

émov (m), etvor to oduBoro Polheimer

(m+n—1)

(mp=m(m+1)...(m+n—1) = (m—1);
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> Avadpopikt oxéon otoug Seikteg (a, B)

B 2 (n+a+1)P8P (x) = (n+1)P%H) (%)
C 2n+a+B+2 1—x '

P,(,a+1"6> (x)

> Me avdmtuEn tov aplotepol wéAoug kol XpHon Touv oplopov
aodelkvieTal OTL 1) YeVATpL cuvdpTtnoT sivol

2RIt 4R “(1+t+R)F =Y PP, (98)
n=0
6mov
R=+V1—-2xt+1t2.
> E0koAol aTtodelkVIETOUL O ETAOY NLATIONOS apTLOTNTOG
PP (x) = (~1)" P ) (99)

> To moAvovupa Legendre givan 18kt mepintwon twv
ToAvwVOLwVY Jacobi étav & = B = 0, dnhadn

Pa(x) = P (x) |

‘Oleg oL oxéoelg yia Toe Todv@vupa Legendre Ttpokdtttovy

P S . Y A D ML U7 N 1
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[Mohuvcdvuya Gegenbauer

Avutd amotedodv el8ikh mepittwon twv ToAvwvipwy Jacobi pe
a=p— a—1/2 ko opiCovrar wg

T(2a+ n)T(a+1/2) pa-1/26-1/2)

(@) () _
G ) = T nr1/2)

(x) . (100)

> & ouTh) TNV TepimTwon €xovue tn AE
(1-x2)y" —(2a+1)xy/ +Ey =0, xe[-1,1]. (101)
Y Oppwval e TN Yevikh Bewpio
Qx)=1-x%, L(x)=—(2a+1)x,

T TIC oToiec vtoloyilovue Tic ovvapthioelc yio Ty AE
Sturm-Liouville

f(x)=(1- x2)“+1/2 . h(x)=1(1 —xz)”‘_l/2 )
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> o ToAvwvupLkéc Adoelg Tpémel o« > —1/2 dote va
, 1
ouykMvel to |7 dx h(x) ko

E=E,=n(n+2a), n=0,1,... .
» H yevvitpiat ouvdptnon elva

1 ad n
T ap — Lo e (102)
n=

» Mo o = 1/2 maipvoupe tow ToAudvupe Legendre Pp(x).
> N & = 1 Ttoipvoupe tow Tohudvupa Chebyshev 2ou idoug

Un(x).
> AT tn yevwiTpLoL OUVAPTNON £XOVLE YLOL TO
METAOYNULATIONO APTLOTNTOG

Y (—x) = (~1)"c (%) . (103)
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> 1BL6TNTL YL TV Tapdywyo

ey _ L IG )
20 dx
dnAadf n mapdywyocg Sivel pog petofLBélel oe embduevn
oepd (& — & + 1) Todvwvipwv evd Tavtdypova uttoPfdlet
v té&én tovg (n+1 — n).
> [Td yevikd, kol atodelkvieTa 4tL

T(@) d™C%, (%)

+
Cr('lx " (x) = 2mT (e + m) dxm

> Avadpopkn oxéon
n—1

(n+1)C¥ (x) = 2(n+ a)xCy (x) — (n+2a — 1), (x) .

Avth pmopel va amodelyBel pe ypfon tne yevvitplog
ovvdptnong [Acknon].
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Mepikd Torvdvupoa Gegenbauer

cMx) = 2ux,

V) = a(@+1)—a,

Célx) (x) = %06(06 +1)(a+ 2)x3 —20(a+1)x,

CWx) = %a(w+1)(a+2)(¢x+3)x4—20c(tx+1)(tx+2)x2+%zx(oc—l—l).
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[Mohudvuye Hermite
2 e outh TV mepitrwon £xovpe tn AE tou Hermite

y'—2xy' +Ey =0, —00 < x < 0. (104)
Y Op@wva e TN Yevikh Bewplo
Rx)=1, L(x)=-2x,

at’ Tic omoiec vmoloyiloupe Tic ovaptioelc Tne AE
Sturm-Liouville

2

f(x) = h(x) = e 2/ & = ¢
Mo vo éxoupe ToAvwvuukég ANoelg TTpémel

E=E,=2n, n=20,1,... .

To moAvdvupoa Hermite tailovv kevtpikd pdAo otn perétn Tov
apuovikod tadaviwt ot mAaiola tng KPavtikfic Mnyavikic.
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Tomoc tou Rodrigues wov opilel Taw ToOAvwVUo Hermite sivou

Hn(x) = (—1)"e* ;inn (efxz) . (105)

XpnolpoTmolovtag tov Bpiokoupe 6tL

[n/2] n!

_ -2 -2
Hnx) = ), (=1)72" mm!(n72m)!xn ;
m=0
2Mx" — 2" 2p(n—1)x"2 4 ... (106)

Me tov mapamdve oplopd éxoupe amd tn yevikh Bewpior yroo T
otaBepd kavovikomoinong

Nn = \/EZ"n! ,

oTi¢ oxéoelg opfokavovikdtnrog
o0
/ dx eszH,,(x)Hm(x) =/m2"n! 5p m (107)

Kol TANPSTNTOG

o Hn(x)Hn(y)

X2 _
L onp =e*d(x—y). (108)
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M ouvdptnon Bo avamtiooeTol wg

Eaan = ap = \F2"n'/ dx e % f(x)Hn(x) .

(109)
Metaoynuatiopds aptidtnroag: Edkola amodeikvieton dti

H(—x) = (—1)"Hn(x) . (110)

levvitploe ouvdptnon: Me avdmtuén Tov aploTepol méAoug Kol
XPNOM TOV OPLOKOY ATodelkviETAL OTL

—t242tx __ . Hn(x) n
e —H;OTt . (111)
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Avadpopikéc oyéoelg: Me tn BofBeia Tng yevwitplag ouvdptnong

Hl(x) = 2nH,_ 1(x),
2xHp(x) = Hpy1(x) +2nHp_1(x) .

Mmopet v emaAnBevbei 1 21 ek Twv dvw oxéocwy,
xpnowpomotdvrog thv (89) kow tnv avdrrvén (106) [Acknon).

Mepwkd Tolvdvupa Hermite

Hi(x) 2x

Ho(x) = 4x>—2,

H3(x) = 8x3 — 12x ,

Ha(x) = 16x* —48x%>+12.

Ou 1316TTeC oV avaépBnkav Tponyoupévwe utopodv vou
eveyxBolv pe xpHon Autdv Twv TOAVWVIL®V.
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[ohuovuya Laguerre
Y& avtn TNV TepitTwon éxovue tn AE tov Laguerre

xy" +(a+1—x)y'+Ey=0, 0< x < oo. (112)
Y Oppwval e TN Yevikh Bewpia
Qx)=x, Lx)=a+1-x,

T Tic omoiec vtoloyilovue Tic ovvapthoec tTne AE
Sturm—Liouville

f(x) = x*le™x h(x) =x%e™* .
Mo v éxoupe moAdvwvuuikéc Aol pémel & > —1 kaBdg kot
E=E,=n, n=201,....

To moluvdvupa Laguerre Tailovv kevipikd péAo otn perétn tov
atdpov Tou vdpoydvovy ota TAaiola Tng KBavtikhg Mnyovikic.
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» TOmoc tov Rodrigues mov opilel Tow ToOAv®VLPA Laguerre

efvoul . gn
o _ X, —X  n+u
Ln(X) = Ee X %(e X ) . (113)
> Xpnouomol@vrtag Tov Ppiokovpe éti
4 (n+a)! x™m
« _ _1\m -
a(x) = mgo( 2 (n—=m)!(m+a) m "~
_1)n n n+uo -1
= —(-1)"— X" 114
n (=1) (n—1)! X (114)
_ n(n+“)(n+“_1) n—2
+(-1) e XM
» ‘Exoupe o’ tn yevikn Bswplal yiow tn otabepd
KotvovikoToinong
_ I'(a+n+1)
Nn = I'(n+1)
> Y yéon opBokavovikdTnrog
100 _ I'(a+n+1
[ d xte L (x) L, (x) = % S (115)
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> Y xéon TAnpodTNTAC

s r(n+1) 14 14 _ —0 X
,;)an(X)Ln(y) =x""e"0(x—y) . (116)

> Mid ouvdptnon Ba avarticosTon wg
(o]
f(x) = Z anl%(x) , (117)
n=0
ILE TOUC OUVTEAEOTEC Vo SivovTal ot Thv

[(n+1) /:) dx x¥e ™ F(x)L%(x)

T Tatntl).
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> Me avdmruén tou aplotepol péloug ko XpfHon Tou oplopod
aodelkvisTon 1 yeVATpLoL cuvdpTnon

(1—t) " Lexp (tt_Xl) = néLi‘,(x)t" . (118)

> Avadpouikéc oxéoelc: Me tn BofBera g yevvhTpLog
ouvdptnong propodv va SetyBodv ol

diy(x) dLy 1 (x) a

dx dx = La(x)
dL%(x
) 1.

xp(x) = =(n+ D)L () + @n+a+1)L5(0x) — (n+a)Lj_1(x) .

Q¢ [Aoknon] eraAnBedote Tnv 31 TwV dvw oxéoewy,
XpnoyLoroldvtog Thv (89) ko TV arvédirerugn (114).
> Y NUELOVW eToNG TNV evlilalpépovoa avadpoutk’ oxéon

Yo LA () = L (x) (119)

m=0
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Oplakéc mepimtioets: loxvouv tow akdAovBor dpra yrow To

ToAvavuua Laguerre:
Y xéon pe o ToAvvupa Jacobi

L%(x) = lim PP (1-22) . (120)

B—oo
ATtéderén: Oewpolpe tnv AE Jacobi

(1-22)y" +(B—a—(a+p+2)z)y' +n(n+a+p+1)y=0.

> AvtikaBiotodpe z = 1 — 2x/B Srawpodpe pe S kol Taipvoupe
<x— );;)y"-l- (1_'_“_ a—i—;—l—ﬁx) n n(n—l—oc/;—ﬁ—&-l)yzo ,
6Tov N P& YwYog elvall wg TPOg X.
> Y10 4plo f — oo awutt) yiveraw 1 (112) n AE towv
ToAvwvopwv Lagguerre. Emtiong 0 < x < oo.
> Apa 1 oxéon (120) woylel extdg lowg amd wd
ToMaTAcoLootLk otobeond.
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> Oewpolpe Tov TOTo Tov Rodrigues twv ToAvwviuwy Jacobi

PP = S -2 ) Pl (a2 2]

2Mn!

AvtikaBiot@vtog z = 1 — 2x/ B kol XpNOLLOTIOLOVTHG OTL

B+n -B
X X
im (1—-= =e X, lim (1—) =e*,
ﬁw( ﬁ) p—eo p

Bplokovupe Tov TUTO Tov Rodrigues Twv moAvwvipwyv Laguerre
(113) kou aodetkvieton n (120).

Y xéon pe TIc ovvapthoelg Bessel

lim [n*“Un‘ (%)} = x5 (2V/x) . (121)

n—oo

Améddel&n: AvtikoBiotoope otnv (114) x — x/n ko
XpnotpoToL®dvtag tov ToTo tov Stirling

(n+a)!l ~ e "n"t2

Bplokoupe 6Tl yioe n > 1

(7) Z (m_'_a),m' = nl’éxng,x(Q\/;) )
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Mepikd ToAvovupa Laguerre:

L(l”‘)(x) = l+a—x,
2 2
2
Lgx)(x) — X?_(lx_,_z)x_i_%,
190 = _L3+a+3X2_a2+5a+6X a3 +6a%+ 11la + 6
3 6 2 2 6 -
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[Tohvwvupo Chebyshev
To tohvdvupa Chebyshev lov eidoug Tp(x) etvon edik

TEPITTWOoN Twv ToAvwviLwY Jacobi pe x = f = —1/2
22°(n)? (-3.-%)
Th(x) = 2t " (x) . (122)
» H avtiotouxn AE e€iocwon eivo
(l—xz)y"—xy/—l—nzy:O , n=0,1,..., —-1<x<1,

at TNV ool evkoAa Bpiokoupe Tic ouvapTioeLg
f(x)=(1—-x)Y2  hix)=(1-x>"Y2, (123)

¢ odvvayne Sturm—Liouville AE.
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» H mapamdve AE éxel wg 21 aveldptntn Adomn Tig
ovwvaptioeic V1 — x2U,(x), 6Tov Up(x) Tow ToAvdVupe
Chebyshev 20v &idovug.

» Ta moAvovupae Up(x) vrtakobouy emtiong tn AE

(1—=x2)y" =3xy'+n(n+2)y =0, n=0,1,..., —-1<x<1,
(124)
aT TNV ool e0koAa Bpickoupe Tic cuvapTHoELS

flx)=_~1 —x2)3/2 . h(x) = (1 —x2)1/2 . (125)

¢ odvvayung Sturm—Liouville AE.
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Tomoc tov Rodriguez: ‘Exouue

— x2 n 1
Mol = (1" G (0] a2
KOCL
Un) = (_1)"\/§E+ 1)!!cz<n" (=] )

levvitplec ovvaptfioelg: ‘Exoupe

Sl AR
— =Y Tt (128)
1 —2tx + t2 =0
KOLL
e Z Un()t" (129)

n=0
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Mepwkd ord tor todvdvupa Chebyshev eivort:

To(x)=1, Ti(x)=x Tg(x):—1—|—2x2 . T3(x) = —3x+4x3
Up(x) =1, Ui(x)=2x, Us(x)=—-1+4x>, Us(x)= —4x+8x>
Y yéon pe Tprywvopetpikéc ovvaptioelg: Opilovpe T ywvia

0 =cos 'x, 6 el0 .

> Mo T Todvdvupa Chebyshev lov eidovug Loy bel 6t1

[2

To(x) = cos(nf) =) (— ( - >x"2’"(1 _m

m=0

= ML " 324 (130)

N

> Me xpfion OTOLXELOBOVUE TPLYWVOLETPLOLG ALTLOdELKVIETOUL OTL

Tn(Tm(x)) = Tm(Ta(x)) = Tam(x) = Tmn(x) . (131)
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> Mapopoiwg yia Todudvupe Chebyshev 2ovu ei8oug Loylel btL

5

Un(X) _ sin[(n—i—l)@} _ Z (_1)m ( n+1 )Xn—2m(1 _X2)m

sin6 =0 2m+1
= 2" 2" 2(n—1)x""2 4 ... . (132)
> Emeldn
B(x) = cos Ix — O(x)= \/11_in -
EXOVME TNV TOVTOTNTO
Th() =nUp1(x) . Up(x) =267 (), (133)

(@)

émov Cp ' (x) to molvavupo Gegenbauer.

H ocvunMpwon twv avaykaiov Bnudtwv tpog anddelln twv
TapaTdve Wlothtwv apfivetal we [Aoknon).
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Avadpopikéc oxéoelg: Eite péow tng yevvitplog ouvdptnoneg,
glte pe TV TopaTdve avdTTUEN Ko TN YeEVikT Bewplo

2xTp(x) = Tpr1(x) + Tho1(x) |
pe e (Bl oxéon yie yia T Up(x) [Aoknon]. Erniong aréd
TPLYWVOUETPLkéC TauTdTNTEC Bpiokouue dTL

Tn(x) = Un(x) — xUp_1(x) ,

(1 —x*)Up_1(x) = xTn(x) = Tpy1(x) .
Y tabepd kawvovikoToinong: XpnoLloTol@vToag T LeTofAnTA
0 = cos™! x Bpiokoupe éTu

1 dx T
/—1 ﬁTn(X)Tm(X):Nn On,m NO:T[’ N”>1:§
KOLL
1
/1dmen(X)Um(X):Nn On,m ang'

Extéc an’ 1 xpHon toug ot Bewpntikd wpofAfuotoa, Tol
oAvdvupa Chebyshev eivan ypnolpwdtoto kol oTnv avdmTudn
TpooeyyloTikav neBddwv yiatl éxouv ev yével Ypnyopdtepeg
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4 e w .
Trepyewpetpxt| e€lomOT X0l UTEQPYEWUETOIXT| CUVERTNOT

To Topardvw opboymvia ToAvdvupa kot ot AE Tov vrtakovouvv
aToTeA0OUV €L8IKEC TEPITTOOELS TNE UTEPYEWRETPIKNC e&iowang

x(L=x)y" +[y—(a+B+1)x]y —aBy =0, a, B,y €C (134)

KoL TV ANICEWV TNG

> Ar' 7 yevikt Oewpio twv AE 2n¢ td&ng auth éxel Tplo
ouwvidn avopada onueio oto x = 0,1 koul 0.
Améddel&n: H AE (134) eivow tng popyic

Y (x) + p(x)y'(x) + q(x)y(x) = 0.

e
y—(a+B+1)x

x(1—x) q(x) = =

p(x) = x(1—x)
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» ‘Exoupe
|imOXp(X) =17 and Iimoxzq(x) =0,
lim(x—1)p(x) =a+p+1—7 and Iiml(x —1)%g9(x) =0,
X— X—

. B .0 _
lim xp(x) =0 and Jim x q(x) =0,

X—00

OV amodelkviouv To {NTovpEVo.

Avémtun ot Suvapooselpd: Avarticoovroc yYipw o to onueio
x = 0 oe duvoypooelpd

yi(x) = io anx", (135)

naipvoupe TNV avadpoptkt oxéon [Aoknon|

il = (n+a)(n+b)
nt (n+1)(n+c)

an.
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» Emdovtdc T [Aoknon] Bpiokoupe tn 1n ave&dptnTn Adon

yi(x) = 2F1 (e, B, 7. %) (136)

6Tov

I'(7y) © F(oc+n)r(ﬁ+n)xn
Twr() & Tyem < @0

givoil 1 TepyewpeTpiky ouvdptnon.

2F1(a, B, 7, x) =

» H kavovikomolnomn elval tétola wote

2F1(06,ﬁ,’)/,0) =1.

> loybel 1 WBLéTnTaL ouppeTpiog

2F1(a, B, 7, x) = 2F1(B &, 7, x)
H 27 aveldptntn Moo Bpioketon pe avdmtuin tne pop@fc

ya(x) = x177 Z bpx" . (138)
n=0

Avth LEow TNG UTLEPYEWETPLKNG ouvdptnong eivol

Vel = 1=V Eily —nv 1 R i1 D — v x) (120)
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Mapatnpnoeis:

» Ou yapoktnploTikol ekBétec Tng uTepyewpeTplkic e&lowong
ota onuetoe x = 0,1 ko oo ebvau: (0,1 —7y), (0,7 —a — B)
kaw (&, B), avtiotoixa [Acknon).

> Av eite n TapdpeTpog & elte B LoobToL pe apvnTIKO
aképato —n, N TTepyewUETPIKT cUVAPTNOT gival ATAd éva
TOAVOVVO T&Eewg n.

Y uykekpLéveg oXEOELG e TAL €LOLKE TTOAVDVUOL TTOV £XOVE
ueAetoel B ooy apydtepa.

> H mapamdve ANoon Sev oydel yiow dheg Tig TULéG Twv
otabepdv «, B ko 7y. ‘HEn am’ Tov oplopd av ¥y = —n,
n=0,1,... noavdrtuén ot oelpd Sev eival KAADE opLopévn.
L NMELDOTE £TtioNg TNV LOLdTTOL

Ty —a—p)
T(y =) (y = B)
Avy=—-nfy—a—B=—-nn=0,1..., téteq
avattuén oe oelpd (137) Sev 1oy OeL.

2F1(w, B, 7, 1) =
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OlokAnpwtikf avarapdotoon: Mmopel vo atoderyBel bt

2F1(a'ﬁ'7'x)_l"(ﬁ)rl"((?y[5/ dt tP71(1— )7 P71 (1 — )7,
Re(y) > Re(B) >0, (140)

koBde ko pLar avtioTolxn avamapdoToon pe a < .
MeToo Y NUATLOMOL Kol tvoAUTLKY €TEEKTOLOT): XPT|OLLOTIOLOVTOG
TNV TOPATAV® OAOKANPWTLKY AVATIOPEOTOLOT LTOPEL VO
amodelyOei étL:

2Fi(a, By, x) = (1=x)" PR (y—a,v—B,7.x),

2F1(a, B, 7, x) = Mzﬁ(a Ba+p—v+11—-x)
—|—(1—x)”’“’!;%zﬁ('y—a,y—ﬁ,y—a—ﬁ—|—1,1—x) ,

Avtol ko &)oL Tapduolol peTaoXNuatiopol ametkoviouv tnv
TepLoy evtdc tov povadiaiov diokov otov eatvtd TNC.
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AN\oL petaoxnuatiopol 4Twg o

_ Iy —a—-p)
N O
X oF(w,a —y+1la+p—v+1,1-1/x)
r(')’)r(‘x + :3 — ')’) (1 _ X)'yfzxfﬁ XY
T'(a)L(B)
X oFi(y—a,1—a,y—a—B+1,1-1/x)

amelkoviouv To cowteplkd Tou povadiaiov diokov oto e€wTepLkd
TOVU KO aLVTLOTPOPWG.

O mopamdve oxéoelg eivol LETULOXNUALTIOMOL ALVOAVTIKHG
ETEKTOLONG.

Mepimrdoelg émov y = +B+mAp=a+m mec Z: g
TEPLTTOOELG VTEG N TTepyewUETPLKT) ouVApTNoN Sev elval To
QLVAAUTLKY 0T YeLTowd Tov X = 1 kot tov x = 0 aAA& €xel o
KAADC oplopévn ékppaon Tov dev B atoTuTOoOoVUE £56.
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AT Ta Ttponyovpeva sfval Ttpopavéc 4Tl oL AVoELC eEXPTOVTAL
at’ T otabepéc o, B ka y. Mpooektiky avdhvon odnyel oe
L& popeg TEPLTTOOELG:

> Ovdepia am’ Tig 7y, ¥ —a — B ko & — B elvor aképorlog.
Téte oL 800 aveEdptnrec AMoelg eivat:
2F1(, B x, x) = (1—=x)"*PaFi(y —a,y — B, 7. %)
Kol
Ry 4+ 1,y +1,2—7,x%)
=x1"1 = x)" PR (1 —a 1 - B,2— 7, %)

> Mix ek’ Twv 9, ¥ —a — B ko & — B elva aképoatog. Tote
ol €k’ TOV TPATAVR oveldpTnTwv Aoewv TeppotileTal
ko M awvtiotoiyn Aoon givol Tng Lopyiic

x?(1—x)PP,(x) , (141)

é1mov Pp(x) molvavupo Bobuod n.
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Yuppéouoa unepyewUeTEXY eEl0WOT XAt GUVIETNOT
H ovppéovoa vrepyewpetpilky ediocwon

xy" 4+ (y=x)y' —ay =0, x,veC. (142)

amoteAel oplok] TEPITTWON TNC VTLEPYEWRETPIKTC &lowong aTo
éplo B — 00 w¢ &N (oL Aemtopépeleg aprivovton we [Aoknon]):

> [MpdToe oTNV UTLEPYEWUETPLKT ECiowaon
z(1-z)y"+[y—(a+p+1)z]y' —apy =0,

Bétovpe z = x/B.
> Metd maipvouue to éplo f — oo.

H AE (142) eivow tng popyti
Y'(x) 4+ p(x)y'(x) + a(x)y(x) = 0.

e
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‘Exoupue

lim xp(x) =7 and lim x?q(x) =0,
x—0 x—0

lim xp(x) =c0o and lim x?g(x) = o (oo wyadiké emimedo) ,
X—00 X—00

oV aTtodeLlkviouV ATL:

» To x = 0 eivouw 6OvnBeg avdpalo onueio (pe
xopaktnplotikode ekBétec p = 0 ko 1 — ¥ [Aoknon])

> To x = o0 givall ovoLddeg avwuoadd onueio.
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NOoeLg Ko CVPPEOVTAL VTEPYEWIETPLKT ouvaptnoTn: Matlpvovtag
T0 TapaTdvw éplo f — oo Bplokoupe dtL To GpLo TNV
TrepyewUeTpikic cuVAPTNONG eivall KAA®DE opLopévo.

Améddelln: A tnv avamapdotoon os oelpd NG
UTLEPYEWILETPLKNC TUVAPTNONG

F(y) & T+ mI(B+n) (x\"
TWrE) &~ Ty +n) () -

KoL XPNOLUOTIOLOVTOG Tov TUTo Tov Stirling yia S>> 1

2F1(a, B, v, x/B) =

T(B+n) e PpPHr,

Bpiokoupe 611 oTo dplo f — o0 Taipvoupe

1F1(Dé’)/X)—ﬂ|lm 2F1(aﬁ’)/x/ﬁ Z Z lX+n N

(143)
koL €€ oplopo¥ elval N cuppéovor UTIEPYEWUETPLKT oLUVEETNON.
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» H amepooelpd ekpuliletan oe TOAVGOVULRO oLV
a=-nn=01,....
> Ov ave€dptntec Moeig tne (142) eivon ol

y1(x) = 1F1(a, 9, %), ya(x) = x1_71F1(04 —v+1,2—9,x).
(144)

OlokAnpwtikf avartapdotaon: Xto (do bplo Bpiokovpe bt
P (7 x) = / dt 11— )71 (145)
Améddelln: A’ tn oxéon

2Fi(a, B, x/B) = o / de 11— )7 (1 - ex/B) P,
(146)
Tov TOTOo Tov Stirling ko To bpLo

lim (1—tx/B) P =e, (147)

B—oo
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A& popec oLUVAPTNOLUKEG OXETELG:
> AT TV OAOKANPWTLKY vaTap&oToon 1 XPTOLLOTIOLOVTG
TO TAPATAV® bpLo
1F1(a, 7, x) = e 1F1(y —a, 7, —x) ,
1) OTLOloL CUVBEEL TLG CUUTEPLPOPES OTAL 800 AKPAL TG
TpayRoTikhc eubeioc.
» Emionc o’ tn avanopdotaon pe oclpd Bplokouvpe

diFi(a, 7, x)

o
ax 71 1(a+1,v+1x)
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. S , ,
Ly€oElC EWBXWY XAl UTEPYEWUETPIXDY CUVIQTHOEWY

O SLdpopeg €ldikéc CUVAPTATELS KO TTOANUMVURLAL OV €XOULE
pedetooupe oxetilovtal e UTEPYEWUETPLKEC CUVALPTHOELC:

> [MoAvavupa Legendre

1_
Pn(X) =5k (n,n+1,l, 5 X) .

> Yuvaptfoelg Legendre 2ov eidoug

@) = 21T 13/2) z 2 2 R

> [MoAvidvupo Jacobi

PP (x) =

2F1 (n+0¢+ﬁ+1,n,1+ﬁ,

oF1 (n+1x+ﬂ+1,—n,1—|—vc,

NG Cne1 Fl(n+2 n+1 2n+3 1)

1+ x

2

2

/

1—x)

/
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> lMolvaovupo Gegenbauer

(a) _ T@a+tn) _ 1—x
Ch'(x) = AT (2a) 2F n2x~+na+1/2, 5
2'T (a4 n) |, nl—n 1
— - 1_ _
) 2h 72 amne
» [MoAvidvupo Hermite
2n)! 1
o) = (1SR (g
2 1! 3
Hapi1(x) = (—1)"2%X1F1 (—n.z,x2>,

> [Molvovupo Laguerre

n+a)!
1300 = "D A Cnat
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> [oAvdvupor Chebyshev

11—
Ta() =afi (m-n. 3.5 55)

[evik TapaTHpNon: LTIG TEPLTTOCELS TWV TTOAVWVIULWY
(Legendre, Jacobi, Gegenbauer, Hermite, Laguerre kou Chebyshev)
n otaBepd o | n B elvorl P& YPATL apvnTIKOG OkEPaLlog, OTwE Kot
TPETEL YLo vou TepaTileTal 1 &Telpn oelpd.



